

# “我们都在阳光下”主题汇报演出圆满举办 市传媒中心淮北广电少儿艺术团4岁了

■记者 王陈陈

本报讯 一路欢歌笑语，一路成长历练，淮北广电少儿艺术团4岁了。8月21日下午，在市传媒中心一号演播厅，淮北广电少儿艺术团的学员们用动听的声音、优美的舞姿，圆满完成了“我们都在阳光下”主题汇报演出，感谢老师们的悉心栽培。

伴着快乐的节拍，舞蹈《唱花儿的花儿》一开场就把热情洋溢氛围和最美好的祝福传递给每一位观众。随后，朗诵《请党放心，强国有我》、舞蹈《哈尼宝贝》、故事演绎《滥竽充数》、歌曲《谢谢您的爱》、三句半《文明礼仪我当先》……孩子们用天籁童声祝福伟大祖国、赞美可爱家乡，优美舞姿舞出相城新韵、绽放美丽梦想，铿锵鼓乐传递成长快乐，奏响新时代强音。

市传媒中心淮北广电少儿艺术团自成立以来，承办我市每年少儿、中小学生春晚，协助相关部门做好中小学生节目选拔、大赛评审等。同时依托舞台、人才、技术等自身优势，开办舞蹈、口才与朗诵、绘声绘色绘画、模特等教学课程，为全市各类文艺展演、比赛输送优秀小演员、小选手，着力培养少年儿童的艺术兴趣，挖掘少儿艺术潜能，丰富“双减”政策下孩子们的课余生活。

今年3月，淮北广电少儿艺术团在市场发展上进行了一次大胆尝试，依托专职主持人担任口才与朗诵授课老师的优势，将专业的口才课程送进幼儿园，让适龄幼儿及低龄地接受专业学习，让孩子们敢说、会说、巧说；带领一批批孩子



走进录音间做节目、登台表演，将口才基础技巧与实践运用紧密结合，培养孩子们的自信，提高他们的表达能力。

家长们看到孩子的点滴成长非常满意，更加配合各种活动的开展。淮北广电少儿艺术团生源逐年递增。近期，淮北广电少儿艺术团筹备的我市首部儿童励志舞台剧《丑小鸭》公演结束，2022淮北市首届中小学生城市推介官选拔活动

进入尾声。目前，在市传媒中心党委的大力支持下，淮北广电少儿艺术团已在市传媒中心东区、天骄国际广场、濉溪县百货大楼三个地方设立教学点，最大程度地满足孩子们就近上课的需求；定期邀请专家走进教室，为广大学生家长免费提供关于儿童成长心理健康咨询，实现家校牵手，从身心两方面用心用情呵护艺术团的孩子茁壮成长。

## 段园镇“护苗”行动护航快乐暑假

■记者 徐志勤 通讯员 朱萌萌

本报讯 “同学们，你们知道怎么辨别盗版书籍吗？”8月20日上午，杜集区段园镇开展了暑期公益课堂户外课。现场，志愿者为30余名未成年人普及如何辨别盗版及非法出版物的相关知识。

今年暑假以来，段园镇开展丰富多彩的“护苗”行动，引导辖区未成年人养成良好的阅读习惯，远离和抵制有害出版物及信息，引导未成年人绿色阅读、文明上网，有效

护助未成年人健康成长。“暑期公益课堂内容丰富，有红色故事会、夏季安全防护知识课、绘画课、手工制作课等，我每周都来。”当日在现场，段园镇袁庄实验学校五年级学生邹超说。

为开展好“护苗2022”“扫黄打非”专项行动，段园镇宣传部牵头，联合派出所、文化站等部门，组成综合执法队，合力推进划清“黄线”巡查整治工作，全力推进相关工作。在日常监管的同时，定期开展集中专项治理行动，保持高压态

势，集中整治淫秽色情等有害出版物，净化青少年健康成长环境；对辖区校园周边书店、文具店、打字复印店等单位的出版物经营情况展开检查，查看出版物经营许可证资质、是否存在违规出售盗版图书，净化镇区及校园周边的文化市场环境，为未成年人身心健康成长保驾护航。

段园镇宣传部组织志愿者，深入到村（社区）未成年人家中了解他们在暑假中的需求，根据未成年人的需求定制课程，邀请辖区志愿

者老师在镇新时代文明实践所、村（社区）新时代文明实践站、农家书屋，为未成年人开展暑期公益课堂讲授。目前，已经开展10余堂暑期公益课，前来参与公益课的未成年人有200余人。

“我们将持续开展‘绿书签’”宣传活动，不断教育引导青少年自觉抵制有害出版物和信息，增强青少年暑期安全意识，切实维护青少年文化权益，形成社会关心、支持、参与‘护苗’工作的良好氛围。”段园镇党委书记朱守杰表示。



### 体验拓印魅力

8月18日，市第二中学的学生在老师的指导下进行拓印制作。当日，市第二中学组织学生参加市博物馆暑期社会教育活动——拓印传统技艺。学生们在了解拓印历史、欣赏拓印图片后，在老师的指导下，利用拓包、宣纸、墨汁等拓印工具进行拓印制作，感受中华优秀传统文化魅力。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 朱志全

## 道路没路灯 出行靠“借光”

涉及北外环和东外环部分路段 市市政工程管理处表示将不断完善照明设施

■记者 余婷 通讯员 陈洪

本报讯 近日，有市民通过热线向记者反映，北外环和东外环的部分道路车流较为密集，可道路建成后一直没有路灯，来往车辆、行人基本都是靠“借光”，希望相关部门给予关注。

为了进一步了解情况，8月15日，记者来到市民反映的相关路段，分别是北外环路的朔里到石台路段以及梧桐北路，两条路正

好形成“T”子路口，总长约8公里，是矿山集、石台、朔里三地互通的必经路段，有不少车辆通行，包括很多大货车，来往的行人也比较多。夜色逐渐降临后，周边居民告诉记者，没有路灯给日常通行带来不便，也存在一定的安全隐患。

针对上述情况，记者与市市政工程管理处取得联系。该处副处长郑思伟告诉记者，外环路建成较早，当时沿线居民和企业很少，

是作为城市快速道路建设的，设计中并未考虑路灯设置。随着城市建设发展，沿线居民也越来越多，对这一块照明的要求越来越高。

市市政工程管理处也一直在积极推进这两处路段的路灯安装工作，2020年，市市政管理处已在东外环（南山村）路段加装路灯30柱，路段长度1.2公里；2022年由市重点工程处实施的东外环（太山路—人民路）路段改造工程共安装路灯248柱，约5公里长；2022

年由市市政管理处实施的北外环路（东山路—梧桐路段）道路改造和加装路灯工程已完成，目前已经正常亮灯，该路段共安装185柱路灯，约8公里长，解决了东山路至梧桐北路沿线居民的出行问题。

据介绍，今后，市市政工程管理处会根据城市建设资金情况，继续补短板，持续推动路灯安装工作，不断完善市政道路照明设施，为沿线群众提供更好的出行条件。

## 临涣茶文化亮相安徽茶博会

■记者 吴永生 通讯员 朱慧宇

本报讯 8月18日，2022第十五届安徽国际茶产业博览会在合肥开幕，临涣古镇文化研究会共9人受省供销社社联合社邀请，参加本届茶博会，进一步展示临涣茶文化，推动临涣文化旅游发展。

据悉，此次安徽茶博会设在合肥滨湖国际会展中心，临涣镇设立地方展馆，展示“古茶镇”特色茶文化。展馆中间摆放几张古色古香的八仙桌，用铜壶配以泉水加上临涣棒棒茶煮出的茶水，茶香四溢。期间，非物质文化遗产坠子戏传承人周素芬在一旁姿态端庄，一开腔气足韵长，惊艳四座，吸引了众多游客驻足。来往的游客捧着粗砂碗，喝着棒棒茶，听着丝弦、小鼓、手板、坠子戏打出的戏腔，仿佛置身于临涣老茶馆之中，细细品味着古镇四千多年的文化底蕴。

此外，临涣展馆还展示了临涣特色美食，在大家听戏喝茶后，还能品尝、选购培乳肉、香油月饼、包瓜酱菜等临涣老字号特色美食。临涣镇四级调研员、临涣古镇文化研究会成员何维军表示：“通过此次茶博会，让来自全国的茶文化爱好者聚在一起，共同品茶学习，收获颇丰。同时也让更多人了解临涣的历史文化，进一步扩大了临涣镇的美誉度和影响力。”

据悉，本届茶博会以“中国徽茶迎客天下”为主题，线下展会总面积3.3万平方米，设置乡村振兴、“皖美徽茶”、省外名茶、“三茶”融合等展区。来自省内外600余家品牌茶企、1600余家采购商赴会，共签约30个项目，总金额15.26亿元。

## 淮北铁塔公司建设智能充电桩方便市民

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 今年以来，淮北铁塔公司以“我为群众办实事”实践活动为重要抓手，根据城市发展需要、用户使用需求，有序规划建设低速电动车智能充电桩，真正做到惠民便民利民。

电动车充电不方便一直是老旧小区居民生活中存在的问题。冒险私拉飞线充电，或把电瓶取下拎回家充电，都存在严重火灾隐患。为帮助居民解决电动车充电难、隐患大等问题，淮北铁塔公司积极规划、科学设计，在148个小区规范布设低速电动车智能充电桩近2000台，可

同时提供约2万端口充电服务。同时，公司还配备专业维护队伍，提供24小时故障处理服务，守好居民电动车充电的安全防线。

据悉，淮北铁塔公司智能充电桩具有低功率检测、自适应充电时长调整等功能，在电动车充电过程中有效杜绝过压、短路、漏电等情况发生。居民只需拿出手机扫描二维码，完成支付后即可充电。

下一步，淮北铁塔公司将继续履行国企责任，充分发挥专业所长，整合资源，在市区各大居民小区、企业园区、热点商区加快推进低速电动车充电桩建设，有效解决广大市民电动车充电难问题。

## 我市文化市场综合执法业务培训开班

■记者 刘露

本报讯 为适应我市文化市场综合执法工作新形势新要求，提高文化市场综合执法人员业务能力水平，增强执法人员公正文明执法意识，8月20日上午，为期三天的全市文化市场综合执法业务培训开班。此次参训人员包括市县两级文化市场综合执法人员、县区文旅体行政管理部门人员以及合肥、安庆等地市文化市场综合执法支队负责人。

培训课上，受邀前来授课的省文化和旅游厅综合执法监督处、省委宣传部版权管理处等有关负责人，以《对文化市场综合执法工作的几点思考》《版权执法监管工作》等多个主题内容进行讲解。培训采取授课、实操与考试相结合的方式，还设置了“案卷纠错”“平台应用及网络案件证据固定”“文书制作及案卷归档”等岗位练兵环节，为执法人员创造了相互交流提升的平台，营造了良好的学习氛围。

## 市第十二届少儿书画大赛暨小小艺术家书画作品开展

■记者 刘露 通讯员 刘颖

本报讯 为引导少年儿童厚植爱党、爱国、爱家乡的情怀，弘扬中华优秀传统文化，8月22日上午，主题为“童心逐梦、多彩未来”的我市第十二届少儿书画大赛暨小小艺术家书画作品展，在市文化馆老馆开展。

本次书画作品展由市文旅体局、市教育局、市关工委共同主办，市文化馆、市文化馆联盟承办，共展出包括绘画、书法、手工制作等形式在内的400余件少儿作品，参展作品主题突出、形式新颖、风格鲜明。自3月份活动筹备以来，主办方在一个多月的时间里共征集到全市100多所学校和幼儿园的作品6000余件，全市广大少年儿童用充满活力、童真又略显稚嫩的笔触描绘自己的“爱国情”和“追梦心”，展现了他们浓浓的爱党、爱国、爱家乡的情怀和扎实的艺术功底。据介绍，部分优秀作品还将代表我市参选全省少儿书画作品展。

持续至8月31日的本届少儿书画作品展，展示了我市少年儿童良好的艺术素养和用心向上的精神风貌，更为全市人民带来一场艺术盛宴。

## 爱心行李箱 陪伴求学路

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 各大高校开学在即，为了给优秀困难大学新生家庭减轻负担，8月21日上午，在市城管局驻濉溪县大殷村工作队牵线搭桥下，相山区阳光公益服务协会在大殷村村部举行“爱心行李箱、陪伴求学路”金秋助学活动，为该村3名新晋大学生赠送了爱心行李箱。

“这个行李箱送给你，希望它能装着你的梦想，一路远航。”活动现场，爱心协会会长王玲说。“非常感谢叔叔和阿姨

给我们准备的行李箱，太漂亮了，我很喜欢。”看着拿到手的行李箱，害羞的准大学生刘瑞开心地笑了。

据了解，为了帮助困难家庭学子圆“大学梦”，2014年8月，相山区阳光公益服务协会设立了“爱心助学基金”。已累计资助困难大学生77名，助学金额6.2万元。



## 改造小区公厕 赢得居民称赞

■记者 俞晓萌 通讯员 王锦

本报讯 近日，位于相山区任圩街道陈庄社区的仁和小区一区内公厕改造一新，困扰群众多年的脏、臭问题得到彻底解决，获得广大居民的认可。

天和小区的公厕于2009年建成使用，由于年久失修加之管理不善，冲洗的水路已损坏多年，公厕成了臭气熏天的旱厕，易滋生蚊蝇、传播病菌，严重影响附近居民的生活。改造后的厕所外部环境和内部设施焕然一新，不仅安装了冲水设施，洗手池、隔断、通风、照明等方面都进行了提升改造，还增设了方便老年人及残疾人的无障碍设施。

陈庄社区负责人介绍，社区结合“访民情、办实事”工作，改造升级仁和小区公厕，提升了居民的幸福感和获得感。